

太钢电气公司

“三强化”确保检修现场作业安全

本报讯(通讯员 王晓红)近日,太钢电气公司针对检修现场高处作业、起重作业、检修作业等安全风险特点,将PDCA与现场工作相结合,从强化责任落实、措施执行、过程管控等三方面入手,制定风险管理措施,严格控制与消除作业过程中的风险因素,确保检修现场安全。

强化责任落实。认真吸取“7·13”安全事故教训,准确研判检修安全,提高思想认识,凝聚工作合力,增强抓安全工作的预见性、针对性和实效性,并按照太钢集团检修相关要求,从人员入场管理、作业过程风险控制、监督检查等方面制定措施,明确职责与责任,同时结合变压器检修、各类电机维检项目,定点包片、定区域设置现场监护人员、移动视频监控,重点对所辖范围内的劳动防护、作业环境及人员行为进行全程监督,切实落

实安全管理责任。强调落实好检修现场交底,重点对检修施工地点、周围危险因素及安全防范措施、检修地点周围重要设施等进行详细交底。

强化措施执行。以增强全员的安全意识为抓手,积极践行违章就是犯罪,从作业性质和类型、工机具风险因素、设备设施风险因素等方面入手,强化安环知识培训,确保风险预控执行到位。在安全措施执行方面,该公司管理人员实行动态式管理,通过在现场“主动找事”和“互相找茬”的方式,动态监督检查、落实现场安全管理情况,确保安全、技术措施到位。在受限空间作业管控方面,严格执行安全有关制度,受限空间外设专人监护,作业人员必须佩戴相应劳动防护用品上岗作业。在动火作业管控方面,该公司严格执行动火作业

管理制度,做好防火隔离措施。

强化过程管控。坚持每天召开协调会,通报当日检修进度、安全作业情况、现场三违行为和安全隐患,及时督促各检修项目组进行整改。针对现场交叉作业多的施工特点,该公司将安全工作责任落实到岗、到人,要求各专业、检修项目负责人结合作业环境的变化,动态分析现场作业危险点,加强协调沟通,采取相应防控措施,防止高空落物伤人等事件发生。对检修现场的设备、工器具落实定置摆放要求,进一步规范检修人员文明施工行为,确保达到“工完、料净、场地清”的工作标准。

该公司将加强检修作业现场环境整治列为常态化工作,进一步加大奖惩考核力度,做到整改一处固化一处,促进现场管理工作整体提升。

莫以事小而不改 莫以事艰而不担

马瑞亮

生活中,常听有人说:“这些小事还用那么认真吗?”“这点小事有必要做吗?”或者“不就一个烟头吗?有什么大不了的!值得那么大惊小怪吗?”殊不知,就是因为这些生活中的隐性杀手,给事故埋下了祸根。

有句名言叫作“莫以事小而不改,莫以事艰而不担”,不仅是在教导人们如何做人,其实在我们生产一线的安全方面,也可以用“莫以事小而不改,莫以事艰而不担”来教导我们如何注意安全,只不过在这里它的意义另有内容了。安全的事情无大小,不要以为一件事情看似微乎其微,就不去认真做,更不要认为一个小小的失误不会影响什么而置之不理,往往是因为小错酿成了大祸。

一个螺丝可以报废一台机器,一块石板可以倾覆一座摩天大楼,一个小小的烟头可以让整片森林付之一炬。工作中千万不要认为事小无关紧要而疏忽,更不要图一时之快省去必要的步骤。也许我们的失误,会给自己或他人带来惨痛的教训,会使多少鲜活的生命陨落。为保证事事有人管,人人有专责。作业区对所有区域内安全防护装置设施逐一进行隐患排查,将所有防护栏杆、钢格网、踏步楼梯、楼梯下踢脚板进行加固整改。还对所有区域分块承包,设立责任人。共排查隐患39项,已全部整改完成。安全无终点,我们要再接再厉,将此项工作持续进行,保证万无一失。

“莫以事小而不改”。从小事做起,不仅涉及到安全的重要,而且也体现出了一个人对工作的重视,对公司的衷心。正如古人所说:“一屋不扫何以扫天下”。“莫以事艰而不担”。从点滴做起,一步步地奔向成功,有朝一日就能实现目标。

从现在开始,摒弃一切坏习惯,久而久之,你也将变成一个懂得关爱他人,人人喜欢的人。为了公司的发展,为了工作的安全,让我们在工作中都能从小事做起,上好每个螺丝,关好每扇窗户,拧好每个阀门,站好每班岗,让我们都做到“莫以事小而不为,莫以事艰而不担”。时时谨慎,事事细心,为安全尽最大努力!



近日,太钢尖山铁矿计量检验室全面开展安全风险隐患及危险化学品专项安全风险隐患排查整治工作,严防危险化学品生产安全事故发生。图为该矿计量检验室人员在危险化学品专用库房对易制毒品进行检查。

杨志禄 摄

太钢鑫磊公司多措并举筑牢防汛安全大堤

本报讯(通讯员 李悦 贾明)日前,位于阳泉盂县地区的太钢鑫磊公司面对大范围强降雨天气造成的降水范围大、降水强度大、累计雨量大的防汛形势,采取多种举措及时应对,确保防汛重点区域采矿区排土场以及采矿道路的安全度汛。

完善应急预案管理制度。专项防汛应急抢险队实施24小时值守待命,与市县气象部门形成联动,及时掌握险情灾情等各类信息,并第一时间在该公司微信管理群发布。加强雨前排查、雨中巡检、雨后核查。重点加强对采矿区地质灾害易发段排土场、采矿道路等重点区域的隐患排查,做到排查全面、巡查精准,做细做实防汛减灾各项举措,确

保值班值守到位、巡查排查到位、监测预警到位、物资储备到位、应急响应到位,形成防汛减灾工作合力,切实做到有备无患、安全度汛、稳定采矿生产。

该公司组织开展采矿排土场安全隐患专项排查工作,有效消除采矿区域安全隐患。一是加强对采矿物资的准备、日常检查。对铁丝、编织袋、桶、铁锹、钢丝绳、大卸扣、手电、对讲机等防汛物资每班按照标准进行检查,并进行交接班。二是组织一次防洪防汛应急演练,通过应急演练,使采矿应急队伍能够准确报告防洪防汛事件,熟知应急救援流程,提升应急响应,有效控制汛情,验证防洪防汛应急预案有效性,经过演练完善修订

应急预案2处。三是加强班组对采矿排土场排水渠的检查维护,确保排土场内不积水。四是由安全管理部牵头每周对采矿道路进行检查,雨中、雨后对采矿道路进行检查确认,检查重点内容包括道路上方有无落石,道路排水渠是否疏通、是否损坏,道路冲刷情况、道路平整情况等。7月份雨前雨后共组织检查6次,查出问题并整改隐患23项。共整垫采矿上山道路3次,整垫距离约800米,清理道路排水渠涵洞14个,清理排水渠80米,修复排水渠2处。五是雨后及时组织采矿应急人员,对采矿排土场及时整垫,共整垫排土场4次,清理修筑排土场排水渠7次,有效防止滑坡事故的发生。



近日,太钢代县矿业公司以“跑赢大盘,超越自我”的奋斗精神,严格落实高效极致生产组织原则,围绕生产任务目标,不断细化优化生产过程管控,夯实质量产量基础,为确保公司效益提升作贡献。图为该公司职工在核准运矿车GPS产量计量仪。

赵瑞文 摄